

# 我市3部本土题材作品获全国“五个一工程”奖

本报讯（记者陈青）第十三届全国精神文明建设“五个一工程”前日颁奖，《中国合伙人》等186部作品获优秀作品奖，我市创作生产的歌剧《红帮裁缝》、广播剧《你的飞翔我的梦》、图书《回家》榜上有名，在全国同类城市中名列前茅。

我市获奖的这三部作品都是宁波本土题材，通过文化精品的形式，凝练、弘扬宁波精神，传播宁波地域文化，宣传宁波的真善美，反映不同时代宁波人民的光荣与梦想、奋斗与成功。

反映宁波帮精神的《红帮裁缝》

是中央歌剧院与宁波市演艺集团联合打造的一部讲述“中国故事”的大型原创歌剧，是用歌剧这一世界音乐语言讲述宁波地方文化的成功尝试，已在全国各地完成50余场巡演。《红帮裁缝》以近现代宁波服装业发展史为题材，讲述了中国服装工业的兴起历程。通过二十世纪初来自宁波两个裁缝世家的两位年轻人把红帮裁缝发扬光大的传奇故事，将宁波“红帮裁缝”的创业精神、奋斗历程以及革命意识贯穿其中，充分挖掘了宁波的地域文化和人文精神，唱响了奋发图强的民族主旋律。

宁波电台的广播剧《你的飞翔我的梦》展现了宁波在现代文明城市建

设中的感人事迹，该剧取材于宁波海曙“达敏学校”校长刘佳芬和一群特殊孩子之间真实的故事，以他们在“特殊教育”社区融合、“生涯教育”接轨社会的模式上的努力和探索，展现了“达敏模式”作为“中国特教样本”的示范和推广意义。这部以“特殊教育”为题材的广播剧在受众中反响强烈，截至今年3月，《你的飞翔我的梦》先后在全国20余家城市电台播出。

据悉，我市将组织全国、省、市“五个一工程”获奖作品展演、展示、展播，更好地发挥文艺精品对宁波文化建设的引领作用。

## 青海《海南文学》加入我市文学期刊联盟

本报讯（记者陈青）记者昨日获悉，市作协与青海省海南藏族自治州作协结成友好合作共建单位，海南州的文学刊物《海南文学》正式加入宁波市文学期刊联盟，这也是全国首例跨地区合作的期刊联盟。

5年前，省作协与青海省作协缔结为友好合作关系单位。为进一步加强东西部地区文化交流，促进和扩大东西部地区在文化、文学事业上的合作，使两省作协与两地作家的交流合作更丰富多彩，形式多样，宁波市作家协会与青海省海南藏族自治州作家协会日前在海南州共和县结成市级友好合作共建单位。

宁波市文联、市作协等组成代表团赴青海省海南藏族自治州，参加“圣洁海南、生态高原”采风笔会活动，在两地作家参加的座谈研讨会上，交流了文学期刊的发展、文学创作的繁荣等话题。海南州的文学刊物《海南文学》正式宣布加入宁波市文学期刊联盟，这也是全国首例跨地区合作的期刊联盟，宁波市文学期刊联盟将成为两地作家向外展示优秀文学作品的大平台。据悉，慈溪市文联、作协将与贵州省文联、作协结成县（市）级友好合作单位。



张嘉佳正在为读者签名。（南华 摄）

## 张嘉佳宁波书城聊“影视生涯”

本报记者 南华 通讯员 肖锋

昨日，80后作家张嘉佳携新书《让我留在你身边》来宁波书城签售，并接受众多媒体的专访。

与其说他是个作家，倒不如说他是个影视工作者，所以张嘉佳昨日着重谈了他的“影视生涯”。“我大学读的是信息管理系，与文学、拍戏、影视毫不沾边，但在大学时就已在北京、上海、南京等地的一些电视栏目兼职，任电视编导、栏目作家等。这或许就是‘天赋’吧。”张嘉佳玩笑道。

南京大学一毕业，张嘉佳就做了电视编导，参与了江苏电视台《欢乐伊甸园》、南京电视台《震撼星登场》等节目的制作，此时他被评为西祠胡同“十大人气写手”之一；2011年，他首次担任电影编剧，没想凭古装片《刀见笑》获“金马奖”最佳改编剧本提名；去年7月起，他在微博上发表33个平凡人的生活情感故事，该系列微博被转发超200万次，超4亿人次阅读，去年11月他把这些“睡前小故事”结集成书《从你的全世界路过》出版，该书上市后网络爆红，连续位居各大网站的图书总榜冠军，上架半年销售超200万册，被评为“第五届中国图书势力榜文学类十大好书”，从而受到著名导演王家卫的青睐。张嘉佳说，他们决定将书中的《摆渡人》一篇改编成电影，该电影今年就将开拍。

今年，张嘉佳还担任了江苏卫视《非诚勿扰》的现场点评嘉宾，荧屏出镜率很高；今年7月21日他出版了《让我留在你身边》一书，以爱犬——金毛狗梅茜的视角，讲述狗狗眼中的人间，与读者分享了37个让人笑中带泪的故事，预售当天就夺得亚马逊图书榜单第一名，张嘉佳称“这是写给世界的礼物”。

有记者问张嘉佳是否考虑日后像郭敬明、韩寒一样当导演，他笑言：要看时机；是否想当演员？“我可不想去超市或菜场被人认出来，否则生活可太累了。”

## 国际田联洲际杯大赛撑杆跳比赛

### 宁波选手李玲夺冠

本报讯（记者姬联锋 林海 通讯员郑莹）北京时间昨天凌晨，四年一届的国际田联洲际杯大赛在摩洛哥的马拉喀什开战，代表中国参赛的宁波选手李玲以4米55的成绩夺得女子撑杆跳高冠军。这是中国选手在田径洲际杯上第一次夺得女子撑杆跳高冠军。

四年一届的国际田联洲际杯大赛，以欧洲组、美洲组、非洲组和亚太组为参赛单位。首日比赛，共有七位中国选手出场亮相，其中女子撑杆跳室内的亚洲纪录保持者李玲的表现最为出色。

李玲试跳第一个高度4米15时第二次跃过，此后她渐入佳境，4米30和4米45全部一次跃过。试跳4米55的高度时，场上只剩李玲和俄罗斯选手克拉斯诺娃。结果克拉斯诺娃三次起跳都以失败告终，李玲在第三次起跳时成功过关，就此夺得冠军。随后李玲要了4米66的高度，结果三次试跳均告失败，未能打破她自己在该项目上保持的亚洲纪录。今年24岁的李玲练习田径已有10多

年的时间。12岁那年，她开始跟随北京体育大学竞技体校的宁波籍教练周铁民练习撑杆跳，成绩提高非常快。2003年在宁波市体工大队注册时，李玲刚刚能越过3米20的横杆。2006年，她就以4米15的成绩在全国少年田径锦标赛上夺冠。2007年6月，在全国田径大奖赛苏州站的比赛中，李玲以4米30的成绩获金牌。2008年，李玲两次达到了4米45的奥运A标，入选了该项目的奥运会阵容。

近几年来，李玲的成绩稳步提升，在去年的沈阳全运会上，李玲以4米65的成绩一举刷新了亚洲纪录。

李玲的教练周铁民介绍，这次比赛结束之后，李玲将先赶回北京进行短暂的休整，9月26日她将前往仁川参加亚运会。周铁民认为李玲目前的状态非常不错。“我们并没有把这次比赛的成绩看得很重，重要精力还是放在仁川亚运会，9月30日比赛当晚。”周铁民说。

## 省运会国际式摔跤比赛结束 宁波队创历史最好成绩

本报讯（记者姬联锋 通讯员孙国栋）浙江省第十五届运动会国际式摔跤比赛前天结束，宁波代表队共获得11.5金3银7铜，总分182分，金牌数、总分全省第一。宁波代表队国际式摔跤项目金牌数、奖牌数、总成绩全部创历史最好纪录。其中0.5金是宁波与舟山联合培养的运动员获得的。

此次比  
赛于9月11  
至13日在绍  
兴柯桥的中  
国轻纺体  
育中心举

行。比赛共设男子古典式甲乙组各7个组别，男子自由式甲乙组各5个组别，女子自由式7个组别，共产生31枚金牌。全省共有10个代表队的196名运动员参赛。代表宁波参赛的运动员由宁波第二少年儿童业余体育学校和宁波市体工队联合组队产生。宁波代表队勇夺全部金牌的三分之一。

## 全国女子桥牌俱乐部联赛在甬开赛

本报讯（记者林海 江北记者站吴红波 顾筠）由中国桥牌协会主办，宁波市江北区人民政府承办的“2014年全国女子桥牌俱乐部联赛”9月14日起在荪湖山庄举行，来自全国各地的女子桥牌顶尖高手齐聚宁波，一展牌技。“9月16日至28日，桥牌男、女国家队将在这里集训，准备参加10月份在海南三亚举行的桥牌世锦赛。”江北区教育（体育）局工作人员介绍。

近年来，江北依托保国寺荪湖文化旅游度假区优美的山水生态环境和优越的区位优势，将荪湖区域打造成多位一体的城市共生型旅游度假区，力争把生态文化资源集聚的江北保国寺荪湖文化旅游度假区打造为“全国棋牌运动基地”。以荪湖开发为支撑，加快打造全国“五棋一牌”国家级训练基地，开展棋牌运动的训练、竞赛、培训，充分利用场地优势和综合服务设施条件，营造良好的智力运动氛围，使荪湖文化旅游度假区成为宁波乃至全国的智力运动大本营。

# 江东东郊“五水共治”—— 汇聚“三力”交出美丽答卷



几只白鹭悠闲地飞来，缓缓地落在了童王河河堤上。然而在几个月前，童王河还是一条远近闻名的黑臭河，河边还有座10多米高的垃圾山。今年年初以来，江东区东郊街道在深入开展群众路线教育实践活动中，以抓铁有痕、踏石留印的决心，统筹安排，突出重点，狠抓落实，交出了践行群众路线的一份满意答卷。

今年，东郊街道辖区共有13条河道纳入全区“五水共治”工作范围，其中列入“清三河”范围8条，占全区“清三河”整治总数的一半以上。经街道上下齐心协力，截至今年8月底，已全面完成8条重点河道的沿河拆违和河道整治工作，拆违总量达3万平方米，累计清运垃圾近8万吨，新砌河岸3500米，清淤2.4万立方米，种植绿化2.7万平方米。绿草茵茵、河水清清的秀美景象开始重新回到百姓的身边。



治理后的童王河



治理后的邹家河



治理前的邹家河

### 1争分夺秒 考出“执行力”

今年年初，东郊街道成立由街道主要领导任组长、分管领导任办公室主任的“五水共治”领导小组，统筹全局工作。设立“五水共治”办公室，抽调20余名精干力量驻点办公，协调推进各河道整治工作。建立“二维”工作模式，由主要领导任“总长”、领导班子成员任“河长”、科级干部当“助理”、机关上下全员参与，全速推进“五水共治”工作。

针对街道涉及重点整治河道多、拆违体量

大、垃圾清运难的特点，东郊街道提前摸底，及时掌握每条河道沿河违建、污染源、截污纳管等情况，建立“一河一档”。绘制“涉河违建情况表”及“工作进度图”并公布上墙，每日更新数据，对重点河道的拆违工作明确责任，狠抓落实。

健全多部门会商制度，互通信息，积极研究对策，解决难题。借力部门联合执法机制，联合市场监督管理、环保、城管、公安

等部门开展石材行业专项整治行动，严控内河污染源。充分发挥人大代表和政协委员监督建言作用，以监督促整治，有效助推“五水共治”。

建立“主要领导循环检查、监察室不定时抽查、办公室成员定向核查”的三重督查制度。如通过时时关注、日日督战，童王河、盛家河沿河棚屋如期完成拆除；童王河南侧“垃圾山”提前完成5万吨垃圾清运工作。

### 3群策群力 考出“凝聚力”

落实快速问责制度，一经发现违建“回潮”苗头和排污情况，东郊街道“五水共治”办立即启动问责响应机制，向相关“河长”发出督查单，要求限时整改并全程跟踪，目前未发生一起违建回潮情况。同时，将“清三河”工作作为领导班子年度考核的重要依据，对被媒体曝光等造成严重影响的，将立即通报批评并取消“河长”和评优评先资格。

健全例行巡检机制，组织街道联村领导、驻村干部、村干部10余人组成2支小分队，分片包干辖区8条河道，每日巡检，并做好相关登记。同时，以“事先不打招呼、事前不定地点”为原则，不定期开展交叉巡检，确保巡检不留盲区，整治不留死角、效果不打折扣。

充分发挥报纸、网络等新闻媒体的宣传和监督作用，广泛宣传治水的重要性、必要性。联合社区、合作社干部，通过张贴告示及上门告知等方式，努力劝说违建住户自行搬离拆除。同时，借助微信、微博等“微平台”形成“时时播报，个个知晓，人人监督”的舆论宣传氛围。

### 2刚柔并济 考出“战斗力”

东郊街道坚持拆违不违民心，把握“疏堵结合”、“刚柔并济”原则，广泛听取拆迁户的意见，坚持把保护群众合理、合法利益放在首位，“人性化执法”赢得群众普遍理解。如童乐河沿线4家经营户自行拆除涉河违建200余平方米，游龙河沿岸经营户自行拆除涉河违建1000余平方米。

自3月10日启动全区首起涉河违建拆除工作以来，街道迎难而上，大力推进拆违工作。如对邹家河沿河住户发放限期搬迁告知

书，与涉及的股份经济合作社一起上门协调，并对无理阻挠拆迁工作的住户实施强制拆除。

在宁波现代陶瓷城附近，有一些非法石材加工作坊。这些作坊设施简陋，所产生的废水直接排入内河，给水环境造成污染。自6月初起，街道会同江东区市场监督管理局、江东环保分局、江东区城管局等部门依法对辖区现有的12家非法石材加工厂予以全面整治关停。街道还与有关部门一起持续进行巡查监管，防止

问题“回潮”。

积极拓宽社会公众参与渠道，发挥群众主体作用，使“五水共治”、共建生态家园成为群众的自觉行为。开展“青春助力‘五水共治’携手共享碧水蓝天”——东郊街道“红五月”主题公益环保行动，号召广大青年争当节水治水的宣传员、实践者和监督员。成立街道“创二代”企业家志愿服务队，鼓励青年企业家加入到“五水共治”行列中。

摄影 严龙  
通讯员 张青 高凡荇 汤霁